Éléments d'évaluation du dst n° 8

· Thèmes abordés

· Diviseurs d'un nombre

· Écriture en puissances

· Multiples et diviseurs communs (dont PGDC et PPMC)
Contenu des exercices

· Exercice 1 : 

· Transformer une écriture de produit en écriture en puissances

· Exercice 2 : 

· Questions à compléter relatives aux diviseurs et au PGDC, PPMC

· Exercice 3 : 

· Recherche de diviseurs, de PGDC, PPMC, et de diviseurs communs. 

· Exercice 4 : 
· Problème lié à la division euclidienne.

Grille de notation

Note sur 20



Barème
Note 

Exercice 1

Chacune des écritures correcte 1
2


Exercice 2

a) Toutes les possibilités
1


Résultat partiel : 0,5



b) les deux réponses correctes
1


Une des deux seulement : 0,5



c) les deux réponses correctes
1


Une des deux seulement : 0,5



Exercice 3

1. Liste complète des diviseurs
4


2. PGDC

    PPMC

Méthode explicitée
1

1

1


3.Le diviseur commun

  La mise en évidence
1

1


Exercice 4

Faire apparaître une suite de possibilités
1


Nombre maximum de colliers à 11 perles 
1


Nombre de perles dans le sac
2


Nombre de colliers à 15 perles et reste 
2


Exercice 1 (2 points)

Écrire avec les notations en puissance les produits suivants:

2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 3 ( 3 ; 
2 ( 5 ( 5 ( 5 ( 5 ( 7 ( 7

Exercice 2 (3 points)

a) Recopier et compléter les phrases suivantes;

b) Si un nombre est multiple de 12, alors il est aussi multiple des nombres ................... (donner toutes les possibilités)

c) Si a et b désignent deux nombres et si a est divisible par b, alors leur PPCM est ....., leur PGDC est ......

d) Si a et b sont deux nombres qui n'ont pas de diviseur commun autre que 1, alors leur PGDC est ....., leur PPMC est ..........

1. Exercice 3 (9 points)

2. Par la méthode de votre choix, retrouver tous les diviseurs des nombres :

3. 110;
52;
et 343

4. Par la méthode de votre choix, calculer le PGDC et le PPMC des nombres 63 et 56

5. Déterminer un diviseur commun aux trois nombres : 40; 84 et 136. Montrer pourquoi le nombre proposé convient.

Exercice 4 (6 points)
1. Un artisan bijoutier fabrique des colliers avec des perles qu'il a dans un sac. Il a moins de 100 perles.

2. S'il place 11 perles par collier, il lui reste 10 perles; il ne peut donc pas faire de collier supplémentaire. Quel est le nombre maximum de colliers qu'il peut confectionner?

3. Avec le même nombre de perles, s'il place 12 perles par collier, il lui reste exactement 3 perles. Combien a-t-il de perles dans son sac?

4. Avec le même nombre de perles s'il place 15 perles par collier, combien pourra-t-il faire de colliers et combien lui restera-t-il de perles?

(((((
Exercice 1

2 ( 2 ( 2 ( 2 ( 3 ( 3 = 24 ( 3² 
2 ( 5 ( 5 ( 5 ( 5 ( 7 ( 7 = 2 ( 54 ( 7²
Exercice 2 
a) Si un nombre est multiple de 12, alors il est aussi multiple des nombres 1, 2, 3, 4 et 6.
b) Si a et b désignent deux nombres et si a est divisible par b, alors leur PPCM est a,  et leur PGDC est b.
c) Si a et b sont deux nombres qui n'ont pas de diviseur commun autre que 1, alors leur PGDC est 1, et leur PPMC est a ( b.

6. Exercice 3 
1. Les diviseurs des nombres :

110 : 1, 2, 5; 11; 22; 55 et 110
52 : 1, 2, 4, 13, 26 et 52
et 343 : 1, 7, 49 et 343

2. le PGDC des nombres 63 et 56 est 7 et leur PPMC est 504.

3. Un diviseur commun aux trois nombres : 40; 84 et 136, est 2 ou 4 .

En effet 40 = 2 ( 20, 84 = 2 ( 42, 136 = 2 ( 68

1. Et 40 = 4 ( 10, 84 = 4 ( 21, 136 = 4 ( 34

2. Exercice 4 
5. Un artisan bijoutier fabrique des colliers avec des perles qu'il a dans un sac. Il a moins de 100 perles.

3. S'il place 11 perles par collier, il lui reste 10 perles; il ne peut donc pas faire de collier supplémentaire. 

Il a donc utilisé 
11 + 10 = 21 perles s'il a fabriqué 1 collier.

22 + 10 = 32 perles s'il a fabriqué 2 colliers.

33 + 10 = 43 perles s'il a fabriqué 3 colliers.

4. 44 + 10 = 54 perles s'il a fabriqué 4 colliers.

Ou encore 65, ou 76 ou 87 ou 98 perles  Avec 98 perles, il pourra réaliser 8 colliers, car 98 = 11 ( 8 + 10; c'est donc le nombre maximum.

5. Avec le même nombre de perles, s'il place 12 perles par collier, il lui reste exactement 3 perles. 

En effectuant les divisions euclidiennes par 12 des nombres précédents, 

21 = 12 ( 1 + 9

32 = 12 ( 2 + 8

43 = 12 ( 3 + 7, etc. On s'aperçoit que le reste diminue de 1 à chaque fois. On aura donc 87 = 12 ( 7 + 3. Il a donc 87 perles.

6. Avec ces 87 perles s'il place 15 perles par collier, il pourra fabriqué 5 colliers et il restera 12 perles. Car 87 = 15 ( 5 + 12
